

**Любимому литературному герою повести**

**Б.Васильева «А зори здесь тихие»**

**Шахметова Лейла Талгатовна**

**Эссе**

## Здравствуй, Рита Осянина!

Рита Осянина...Имя твое, как прерванная песня! И пусть не найди место, где ты лежишь, именно с этих строк, которые родились в души, я адресую тебе, мое письмо. Его можно назвать посланием из будущего, потому что я представляю XXI век.

Пролетят незаметно три месяца, и на планете снова наступит май... Будет цвести душистая сирень, в белых платьях красоваться яблоньки. Мир, ликуя, вновь станет встречать День Победы .

78 лет прошло с того памятного дня, когда была повержена фашистская Германия, и рука советского солдата гордо водрузила боевое Красное знамя над Рейхстагом, но ты, Рита, этого уже не увидела, как и твои боевые подруги- зенитчицы Женя, Соня, Лиза, Галя. Нет, конечно, мы знаем, что вы вобрали в свой образ судьбы тех девушек, которые были в действительности. Кто-то погиб, кому-то посчастливилось увидеть победный салют. Твой сын Альберт с восторгом смотрел, как многочисленными звездочками рассыпался радостный фейерверк. Его крепко прижимал к груди старшина Васков. Он выполнил твою предсмертную просьбу, и теперь у Альберта прекрасный отец. Именно поэтому, Рита, ты и миллионы не вернувшихся солдат живете в памяти народной! А это значит, время никогда не погасит в сердцах грядущих поколений память о вашем великом подвиге.

Я живу в мирное время, когда, засыпая, уверена в том, что завтра новый счастливый день улыбнётся мне навстречу. И за это я говорю спасибо тебе, милая Рита Осянина, за твою отвагу и стойкость, за тот бесценный вклад в мое настоящее и будущее. Благодаря тебе, я не знаю ужаса войны, страха перед неизвестным будущим.

Много грандиозных целей ждут меня впереди, и для их достижения есть все необходимое, чтобы воплотить свои мечты в реальность.

В наше время любая дверь открыта перед нами, и все мои одноклассники, сверстники, друзья, подруги, как и я, преисполнены решимостью сделать этот мир еще лучше! С каждым днем он становится светлее, а люди добрее и внимательнее друг к другу.

В этом твоя заслуга, Рита! А ведь у тебя и девушек тоже были заветные мечты и желания. Например, стать актрисой или ученым, взрастить цветущий сад и воспитать детей, построить лодку или совершить кругосветное путешествие. Но грянула война и разрушила все... Ты, не раздумывая, встала на защиту Родины.

Со времен той кровопролитной войны прошло больше полувека, но в нашей памяти всегда будет храниться благодарность к каждому солдату, чья сила через смерть, кровь и боль свергла фашизм ради мира на всей земле, счастья своей семьи и мирной жизни грядущих поколений.

Сохранить память о Великой Отечественной войне— это наш долг, обязанность твоих благодарных потомков, Рита! Я знаю, что ты не сдалась и сражалась до последнего вздоха. Ты - пример того, каким должен быть верный защитник Родины, настоящий воин – смелым, мужественным, отважным. Именно ты показала, как нужно любить свою Отчизну по-настоящему.

Мой прадедушка тоже воевал на фронте и погиб. В своих коротких письмах он писал, как скучает по дому, по детям, что обязательно победят врага. Эта непоколебимая вера помогала выстоять и победить!

Из других художественных произведений я знаю, как было трудно сражаться с врагом, все пережить и выстоять, чтобы мир стал свободным и счастливым. О том насколько солдаты были сильны духом, как война своим огнём проверяла на стойкость и как вы отдавали свои жизни на благо мира на земле, я узнала из произведений «Битва за Москву», «Блокада», «Батальоны просят огня», «Бессмертный гарнизон», «Возмездие», « Судьба человека» и многие другие. Да, эта победа была не только над фашистскими захватчиками, но и над самим собой. В глубине души ты понимала, оставляешь сын, что больше никогда тебя не увидят. Победа страны тогда казалась тебе важнее всего. Ты верила в нее, ради нее отдала свою жизнь.

**Мы, поколение ХХ1 века, считаем своим долгом сберечь мир, который вы принесли ценою собственных страданий и гибели на полях боевых сражений.**

Сохранение мира на нашей земле — это одна из самых важных задач человечества. Ради этого мы берем пример с вас — солдат, чьи сердца выстояли самые страшные обстоятельства. И так же, как и вы, мы возьмем будущее этого мира в свои руки и пронесем память о вас в вечность. Ведь даже деревья помнят то, через что вы прошли, не потеряв силы духа, и каждую весну в мае своими кронами они нашептывают нам о ваших подвигах, призывая хранить и беречь этот хрупкий, но такой прекрасный мир!

Спасибо за то, что по утрам я вижу яркое солнце и улыбки своих близких, что никогда не услышу взрывы снарядов, что могу наслаждаться спокойной и счастливой жизнью.

**Мы, Рита, постараемся сохранить этот праздник как можно дольше и сохраним все то, что вы оставили нам после себя - спокойную и мирную жизнь.**



